

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

Отзыв на автореферат диссертации
Пономарева Александра Анатольевича
на тему «Управление системой государственных закупок на основе
совершенствования бизнес-процессов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Система государственных закупок функционирует в динамичной внешней среде, для которой характерно влияние различных факторов, имеющих экономическую, административную и нормативно-правовую природу. Рост рисков и неопределенности, осложняющих внутренние процессы планирования и организации производства потенциальных поставщиков, проявляется в снижении эффектов и повышении числа неисполненных государственных контрактов. В основе решения проблемы качества государственного управления в сфере закупок в условиях кризиса и нестабильности должен использоваться широкий набор инструментов, оказывающих воздействие на различные функциональные аспекты системы закупок, включая субъектный состав. Являясь сложной экономической системой, регулируемой преимущественно административными методами управления, система государственных закупок объективно нуждается в регламентации и контроле межсубъектных взаимосвязей, являющихся источником противоречий. Данное обстоятельство обуславливает актуальность темы диссертационного исследования Пономарева А.А.

Сформулированные в работе выводы и положения являются достоверными и обоснованными, что подтверждается синтезом процессного, функционального и системного подходов, общенаучными методами исследования, апробацией на конференциях и в практике деятельности органов государственного управления, коммерческих предприятий и вузов. Был проанализирован и обработан значительный объем статистических данных закупочной деятельности, выводы получены автором в результате самостоятельно проведенных расчетов.

Положения, выносимые на защиту, системно обоснованы с научной и практической точек зрения. Необходимо отметить результаты, обладающие наибольшей научной новизной. В первую очередь это введение неопределенности организационного поведения сторон государственного контракта, которое нашло отражение в уточненных понятиях и внутренних взаимосвязях модели управления системой государственных закупок, а также

в разработанной методике. Заслуживает внимания разработанная автором модель бизнес-процесса закупки, позволяющая влиять на промежуточные результаты и формировать устойчивые предпосылки успешного выполнения государственных контрактов на основе экспертной претензионной работы, упорядочивающей коммуникационный обмен между заказчиком и поставщиком. Также надо выделить методический подход, в котором автор Пономарев А.А. существенно расширил перечень качественных критериев оценки управления системы государственных закупок.

В числе недостатков диссертационного исследования можно указать на недостаточную проработанность перечня рисков организационного поведения сторон государственного контракта, которые могут стать потенциальным источником юридических конфликтов и причинами его неисполнения. Данное замечание не снижает общую высокую оценку работы.

Диссертационное исследование Пономарева А.А. является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные разработки в сфере развития процессного подхода к управлению системой государственных закупок.

Диссертация на тему «Управление системой государственных закупок на основе совершенствования бизнес-процессов» отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Пономарев Александр Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Ректор, заведующий кафедрой управления
и отраслевой экономики
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор,
член-корреспондент РАН



Рудой Евгений Владимирович

« 23 » 11 _____ 2023 г.

Подпись Рудого Евгения Владимировича заверяю

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный аграрный университет»,
Адрес: 630039, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160
Телефон: +7 (383) 267-38-11
E-mail: rector@nsau.edu.ru